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1  Στα 8οο εκατ. ευρώ τα πραγματικά χρέη του ΕΣΥ
Πηγή: ΗΧΩ ΤΩΝ

ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ
Σελ.: 1 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-09-2019

Επιφάνεια: 459.16 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

ΤΙ ΑΠΟΚΑΛΥΨΕ Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΥΓΕΙΑΣ

Στα 8οο εκατ. ευρώ 
τα πραγματικά χρέη του ΕΣΥ

Μ
αύρη τρύπα στο ΕΣΥ που 
αγγίζει τα 8οο εκατομμύρια 
ευρώ, αποκάλυψε ο Γενικός 
Διευθυντής Οικονομικών του Υπουρ

γείο Υγείας κ. Θ. Κομματάς, κατά την 
πρόσφατη συνέντευξη Τύπου για την 
κατάσταση στα νοσοκομεία. 
Σύμφωνα με τα στοιχεία του υπουρ
γείου Οικονομικών, οι ληξιπρόθεσμες 
οφειλές των νοσοκομείων άγγιζαν τα 
507 εκατ. ευρώ, ελάχιστα μειωμένες 
σε σχέση με τα 54-6 εκατ. που ήταν τον 
Ιούνιο. Εντούτοις τα πραγματικά χρέη 
του ΕΣΥ, συμπεριλαμβανομένων όσων 
δεν έχουν καταστεί ακόμη ληξιπρό
θεσμα, φτάνουν τα 8οο εκατ. ευρώ. 
Ακόμη χειρότερη είναι η εικόνα που 
δίνει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ερ
γαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων, 
ανεβάζοντας το λογαριασμό στο ένα 
δια Προειδοποιούσε μάλιστα πως τον 
Οκτώβριο αδειάζουν οι κωδικοί των 
προϋπολογισμών των νοσοκομείων 
και δεν θα έχουν χρήματα να καλύ- 
ψουν βασικές υποχρεώσεις.
Με βάση πάντως τα στοιχεία του 
υπουργείου Οικονομικών, στο επτά- 
μηνο έχουν δοθεί 519 εκατ. ευρώ στα 
δημόσια νοσοκομεία, από τα 1,148 
δισ. ευρώ που προβλέπονται από τον 
κρατικό Προϋπολογισμό για το 2019. 
Το ποσό αυτό αντιστοιχεί σε ποσοστό 
εκτέλεσης 45,2%, με την απόκλιση να 
υπολογίζεται σε 15ο εκατ. ευρώ.
Η ΠΟΕΔΗΝ είχε επίσης εστιάσει στις 
μεγάλες ελλείψεις που παρουσιάζουν 
τα νοσοκομεία. Όπως σημείωνε, το

δημόσιο σύστημα Υγείας διαθέτει 30 
χιλιάδες νοσοκομειακά κρεβάτια αλλά 
μόλις 420 κλίνες Μονάδες Εντατικής 
Θεραπείας (ΐ5ο είναι κλειστές λόγω 
έλλειψης προσωπικού), 28 ακτινο- 
θεραπευτικά μηχανήματα αντί για 75, 
ενώ το 6ο% του ιατροτεχνολογικού

εξοπλισμού έχει ξεπεράσει το όριο 
ζωής.
Αλλά και από τις διοικήσεις των νοσο
κομείων, ενημερώνοντας το υπουργείο 
Υγείας, είχε προκόψει πως 4 στα ίο 
δεν έχουν ασφαλές σύστημα εφη
μεριών, στα τμήματα επειγόντων πε

ριστατικών σε 3 στα 4 νοσοκομεία 
δεν υπάρχει καταγραφή του χρόνου 
αναμονής, 4 στα ίο λειτουργούν χω
ρίς έκθεση επιτροπής λοιμώξεων και 
οκτώ στα δέκα δηλώνουν ανεπάρκεια 
στη στελέχωση κλιν ικών του παθολο - 
γικού τομέα.
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1  ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ Εως 1/10 οι αιτήσεις για θέσεις
διοικητών

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 6 Ημερομηνία
έκδοσης:

18-09-2019

Επιφάνεια: 100.9 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

Εως 1/10 οι αιτήσεις 
για θέσεις διοικητών
Διορία έως την 1η Οκτωβρίου 2019 
για να υποβάλουν τις αιτήσεις ιούς 
στις αρμόδιες υγειονομικές περιφέ
ρειες έχουν οι ενδιαφερόμενοι για 
να αναλάβουν επικεφαλής νοσοκο
μείου ίου ΕΣΥ. Σύμφωνα με την 
πρόσκληση ενδιαφέροντος ίου 
υπουργείου Υγείας για την κάλυψη 
112 θέσεων διοικητών και αναπλη
ρωτών διοικητών και η οποία δημο- 
σιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυ- 
βερνήσεως, οι ενδιαφερόμενοι 
πρέπει να διαθέτουν πτυχίο ΑΕΙ ή 
ΑΤΕΙ ή αντίστοιχο ισότιμο αναγνωρι
σμένο τίτλο ίου εξωτερικού, ενώ για 
την κάλυψη της θέσης θα συνεκτι- 
μηθούν μεταπτυχιακοί τίτλοι, με έμ
φαση στη διοίκηση, στα οικονομικά, 
στην πληροφορική μονάδων υγείας, 
η εμπειρία διοίκησης και η γενικότε
ρη κοινωνική και επαγγελματική 
αναγνώριση. Κάθε υποψήφιος μπο
ρεί να υποβάλει μία αίτηση -μαζί με 
πλήρες βιογραφικό σημείωμα κατά 
το πρότυπο του ευρωπαϊκού βιογρα- 
φικού σημειώματος και υπεύθυνη 
δήλωση περί μη ύπαρξης τελεσίδι
κης ποινικής καταδίκης και περί μη 
ύπαρξης κωλύματος διορισμού- σε 
μία μόνο υγειονομική περιφέρεια, 
για μέχρι δύο νοσοκομεία και έως 
δύο θέσεις σε κάθε νοσοκομείο.
Δεν δύναται να υποβάλει αίτηση για 
θέση διοικητή ή αναπλ. διοικητή εάν 
εργάζεται στο ίδιο νοσοκομείο.
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1  Θεσσαλονίκη: Από τα. ..11 χρήστες κανναβινοειδών!
Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Σελ.: 1,3 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-09-2019

Επιφάνεια: 1153.77 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑΥΞΑΝΟΝΤΑΙ ΟΙ ΕΞΑΡΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΑΝΝΑΒΗ ΣΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ

ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΚΕΝΟ ΔΟΜΟΝ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΜΕΤΏΠΙΣΗΣ ΙΏΝ ΕΞΑΡΤΗΣΕΩΝ

Αυξητική τάση στην κατανάλωση συνθετικών κανναβινοειδών 
παρατηρείται στη Θεσσαλονίκη από πολύ νεαρά παιδιά... έως 
και εντεκάχρονα, με αποτέλεσμα να αυξάνονται και οι εξαρτή
σεις και οι «συγγενείς» ψυχικές διαταραχές από πολύ μικρή ηλι
κία. Μάλιστα ειδικά στη Θεσσαλονίκη υπάρχει μια αρνητική 
πρωτιά, ότι δεν λειτουργεί πρόγραμμα για έφηβους που έχουν 
εξαρτήσεις, παρά μόνο υποστελεχωμένες μονάδες που αδυνα
τούν να εξυπηρετήσουν τον αριθμό των αιτημάτων υποστήρι
ξης και θεραπείας. Η αντιμετώπιση των εξαρτήσεων πρέπει ορ
γανωμένα να ξαναμπούν στο κάδρο της Θεσσαλονίκης. ΣΕΑ 3
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1  Θεσσαλονίκη: Από τα. ..11 χρήστες κανναβινοειδών!
Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Σελ.: 1,3 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-09-2019

Θεσσαλονίκη: Από τα...11
χρήστες κανναβινοειδών!
Κώδωνας κινδύνου στην πόλη - Το κενό στην αντιμετώπιση των εξαρτήσεων που έχουν οι 
έφηβοι έρχεται να καλύψει νέο τμήμα που θα λειτουργήσει από την ΑΡΓΩ
Τη; Λειιυνιά; Βασβάνη

Α
νησυχητικά είναι τα στοι
χεία για την χρήση συν
θετικών κανναβινοειδών 
στην πόλη μας με τους 
πιο νέους χρήστες να εί
ναι μόλις 11, 12 ή 13 ετών.

«Στη Θεσσαλονίκη υπάρχει μια αυ
ξητική τάση στην κατανάλωση συνθε
τικών κανναβινοειδών. Ουσιαστικά εί
ναι ναρκωτικές ουσίες που αντιγρά
φουν την κάνναβη και αλλάζοντας τα 
συστατικά στοιχεία μπορούν να κυκλο
φορούν σε καταστήματα καπνικών ει
δών ως πχ ποτ πουρί. Υπάρχει μια προ
σπάθεια περιορισμού της ευκολίας με 
την οποία πωλούνται αυτά τα προϊόντα 
τα οποία μπορούν να οδηγήσουν στο 
άνοιγμα πχ ψυχικών διαταραχών», δή
λωσε στον «Τύπο Θεσσαλονίκης» ο 
Επιστημονικά Υπεύθυνος του Προ
γράμματος Εναλλακτικής Θεραπείας 
Εξαρτημένων Ατόμων «ΑΡΓΩ» του 
Ψυχιατρικού Νοσοκομείου Θεσσαλονί
κης κ. Στέλιος Γκιουζέπας, με αφορμή 
το 17ο Συνέδριο της Ευρωπαϊκής Ομο
σπονδίας Θεραπευτικών Κοινοτήτων 
που θα διεξαχθεί στις 19 και 20 Σε
πτεμβρίου στο Μέγαρο Μουσικής 
Θεσσαλονίκης με κεντρικό θέμα: 
«Πάντα ρει: Η αλλαγή στις Θεραπευτι
κές Κοινότητες Απεξάρτησης».

Πρόσθεσε πως «τόσο στην Θεσσα
λονίκη, στην χώρα μας, αλλά και διε
θνώς, δυστυχώς οι ηλικίες των χρη
στών ουσιών κατεβαίνουν. Έχουμε και 
περιπτώσεις νέων που έρχονται για 
βοήθεια στην ΑΡΓΩ και έχουν ξεκινή
σει την χρήση συνθετικών κανναβινο- 
ειδών από την ηλικία των 11, 12 και 13 
ετών».

Μάλιστα εξήγησε πως ειδικά στη 
Θεσσαλονίκη υπάρχει μια αρνητική 
πρωτιά: «Δεν λειτουργεί πρόγραμμα 
για έφηβους που έχουν εξαρτήσεις. 
Υπάρχει μόνο η ΑΝΑΔΥΣΗ από το 
ΚΕΘΕΑ κι αυτό είναι υποστελεχωμένο 
και αδυνατεί να εξυπηρετήσει τον 
αριθμό των αιτημάτων υποστήριξης 
και θεραπείας».

Όπως μας εξήγησε πρόσφατα έκα
ναν πρόταση στην Περιφέρεια Κεντρι
κής Μακεδονίας για να δημιουργηθεί 
ένα πρόγραμμα που θα δράσει συμπλη
ρωματικά και θα καλύψει αυτό το κε
νό. «Αν όλα πάνε καλά ελπίζουμε πως 
θα λειτουργήσει σε έξι μήνες. Ήδη πή
ραμε τη διοικητική έγκριση από την 
ΠΚΜ για πρόγραμμα συμβουλευτικής, 
απεξάρτησης και θεραπείας εφήβων 
και νέων από τη χρήση νόμιμων και 
παράνομων ουσιών και εξαρτητικών 
συμπεριφορών. Θα δημιουργηθεί μια 
δομή υποστήριξης που θα απευθύνεται 
σε νέους που έχουν προβλήματα από 
εξαρτήσεις σε ουσίες, διαδίκτυο, e- 
gaming κλπ και θα στεγαστεί είστε 
στους χώρους που βρίσκεται η ΑΡΓΩ, 
δηλαδή Γιαννιτσών 52 ή στο Ψυχιατρι
κό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης στη 
Σταυρούπολη. Θα διαρκέσει τρία χρό
νια και ο προϋπολογισμός του είναι

τις επιπτώσεις του αλκοόλ».
Κατά την ίδια στο πλαίσιο του συνε

δρίου θα εξεταστούν νέες πρακτικές 
αντιμετώπισης των εξαρτήσεων.

«Το παν είναι να μας εμπιστεύεται 
το κοινό και οι θεραπευόμενοι μας να 
έχουν τις καλύτερες δυνατές υπηρε
σίες», συμπλήρωσε.

Ο Επιστημονικά Υπεύθυνος του 
Προγράμματος Εναλλακτικής Θερα
πείας Εξαρτημένων Ατόμων «ΑΡΓΩ» 
του Ψυχιατρικού Νοσοκομείου Θεσσα
λονίκης κ. Στέλιος Γκιουζέπας, είπε 
πως «με τα όσα συμβαίνουν σήμερα, 
ψάχνουμε νέους τρόπους για να εφαρ
μόσουμε καλές πρακτικές». Παράλλη
λα συμπλήρωσε πως στο πλαίσιο του 
συνεδρίου θα έρθουν στην πόλη και 
180 αθλητές μέλη θεραπευτικών κοινο
τήτων. Αυτοί θα συμμετάσχουν στις 
παράλληλες εκδηλώσεις. Θα παίξουν 
μπάσκετ στην ΧΑΝΘ, πινκ πονκ στο 
γυμναστήριο του ΑΠΘ, ενώ 11 μέλη 
θεραπευτικών κοινοτήτων από την Ελ
λάδα και την Μεγάλη Βρετανία ξεκίνη
σαν με ιστιοπλοϊκό σκάφος από τη 
Δευτέρα το ταξίδι τους από την Σκιάθο

θα κάνουν το συμβολικό διάπλου στο 
Βόρειο Αιγαίο για να βρίσκονται σήμε
ρα στις 2 το μεσημέρι στη Θεσσαλονί
κη στο ύψος του Ναυτικού Ομίλου και 
να μεταδώσουν κατά τη διάρκεια του 
συνεδρίου το μήνυμα της απεξάρτησης 
(The Voyage of Recovery ).

Στη σημασία του να γνωρίζουμε ότι 
πρόληψη και θεραπεία είναι δύο αλλη- 
λένδετα στοιχεία εστίασε η Επιστημο
νική Διευθύντρια στα Κέντρα Πρόλη
ψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής 
της Ψυχοκοινωνικής Υγείας «ΣΕΙ
ΡΙΟΣ» Δήμου Θεσσαλονίκης Ναταλία 
Ζαχαρτζή, ενώ ο Ειδικός Βοηθός Διευ
θυντή ΚΕΘΕΑ, και, εντός δύο ημερών, 
και Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Ομο
σπονδίας Θεραπευτικών Κοινοτήτων κ. 
Φαίδων Καλοτεράκης, είπε πως «η θε
ραπευτική κοινότητα ως ένα αποτελε
σματικό μοντέλο βρίσκεται το τελευ
ταίο διάστημα στο προσκήνιο».

Απαντώντας σε ερώτηση για το θέμα 
του συνεδρίου ο Διευθυντής ΚΕΘΕΑ 
Δρ. Βασίλης Γκιτάκος είπε πως «Στον 
χώρο των εξαρτήσεων τα δεδομένα αλ
λάζουν πολύ γρήγορα και υπάρχουν 
εκατοντάδες περισσότερες ψυχοδρα- 
στικές ουσίες σήμερα σε σχέση με μια 
δεκαετία πιο πριν».

Νέες προσλήψεις στο ΚΕΘΕΑ

Εξάλλου στο πλαίσιο της συνέντευ
ξης τύπου ανακοινώθηκε ότι τι ΚΕ
ΘΕΑ θα πραγματοποιήσει το επόμενο 
διάστημα 33 νέες δράσεις και θα 
προσλάβει 150 άτομα με κονδύλια 
€10 εκατ. μέσω ΕΣΠΑ. Πρόκειται για 
πρόγραμμα που θα διαρκέσει περί τα 
τρία έτη, τόνισε σχετικά ο Διευθυντής 
ΚΕΘΕΑ Δρ. Βασίλης Γκιτάκος, υπο
γραμμίζοντας ωστόσο την ανάγκη να 
υπάρχει μια συνέχεια σε θέματα που 
αφορούν σε προγράμματα του ΚΕ
ΘΕΑ.

550.000 ευρώ. Αυτό θα καλύπτει την 
πρόσληψη 8 ατόμων, τα λειτουργικά 
έξοδα, αλλά και τη δημιουργία μιας 
εφαρμογής για κινητά. Θα φτιάξουμε 
ένα παιχνίδι για τους έφηβους ώστε 
παίζοντας να αναγνωρίσουν οι ίδιοι αν 
έχουν πρόβλημα με εξαρτήσεις (σε δια
δίκτυο, τζόγο ή ουσίες). Ουσιαστικά θα 
τους προσεγγίσουμε χρησιμοποιώντας 
τα δικά τους μέσα: τα κινητά», συμ
πλήρωσε ο κ. Γκιουζέπας.

Ον εξαρτήσεις στο επίκεντρο
διεθνούς συνεδρίου
στη Θεσσαλονίκη

Αξίζει να σημειωθεί πως στο πλαί
σιο του 17ου Συνεδρίου της Ευρωπαϊ
κής Ομοσπονδίας Θεραπευτικών Κοι
νοτήτων (17th European Federation of 
Therapeutic Communities - EFTC) θα 
βρεθούν στη Θεσσαλονίκη περισσότε
ροι από 500 σύνεδροι από 120 διαφο
ρετικούς φορείς και 40 χώρες για να 
μοιραστούν τεχνογνωσία, απόψεις και 
εμπειρίες στον τομέα αντιμετώπισης 
της εξάρτησης.

Το συνέδριο διοργανώνεται από το 
ΚΕΘΕΑ (Κέντρο Θεραπείας Εξαρτη
μένων Ατόμων) και το Πρόγραμμα 
Εναλλακτικής Θεραπείας Εξαρτημέ
νων Ατόμων ΑΡΓΩ, με την υποστήριξη 
του Κέντρου Πρόληψης των Εξαρτή
σεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινω- 
νικής Υγείας «ΣΕΙΡΙΟΣ» του Δήμου 
Θεσσαλονίκης, και της Νομικής Σχο
λής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης.

Και τελεί υπό την αιγίδα του Υπουρ
γείου Υγείας και του Δήμου Θεσσαλο
νίκης.

Παρουσιάζοντας χθες πτυχές του θέ
ματος των εξαρτήσεων η Πρόεδρος της 
Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Θεραπευτι
κών Κοινοτήτων Sushma Taylor δήλω
σε σε εκπροσώπους των ΜΜΕ της πό
λης μας ότι: «Στις ΗΠΑ έχει πάρει τρο
μακτικές διαστάσεις το θέμα της έξαρ
σης των οπιοειδών και υπάρχει μεγάλο 
πρόβλημα από την συνταγογράφηση 
ουσιών όπως η οξυκωδόνη και αυτό 
έχει παραλύσει το σύστημα υγείας. Πα
ράλληλα υπάρχουν πολλοί θάνατοι από 
υπερβολική δόση ναρκωτικών και από
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1  «Τζάμπα μάγκες» για τη Novartis
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,4-5 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-09-2019

Επιφάνεια: 2196.19 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΛΙΓΜΟΙ ΚΑΙ ΦΥΓΟΜΑΧΙΑ ΑΠΟ ΤΟΝ Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ

«Τζάμπα 
μάγκες» 
για τη 
Novartis
Η κυβέρνηση προσπαθεί να αποπροσανατολίσει 
την κοινή γνώμη από το τεράστιο σκάνδαλο 
Novartis μεθοδεύοντας δίωξη ■ φαρσοκωμωδία 
εναντίον του Δ. Παπαγγελόπουλου...

Τριβές στο εσωτερικό της Ν.Δ. και νέο άδειασμα 
Σαμαρά από την Ντ. Μπακογιάννη

«Στρίβειν διά της μεγαλοψυχίας» από
τον Κ. Μητσοτάκη, που προσπαθεί αγωνιωδώς 
να κρατήσει τις ισορροπίες και φοβάται 
την απευθείας αντιπαράθεση με τον ΣΥΡΙΖ A

ΣΥΡΙΖΑ: «Αν ο Κ. Μητσοτάκης έχει το θάρρος, 
τότε να προχωρήσει είτε σε Εξεταστική είτε σε 
Προανακριτική για όλους όσους κατονόμασε 
ο Α. Σαμαράς και να μην προσπαθεί να ξεφύγει»
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1  «Τζάμπα μάγκες» για τη Novartis
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,4-5 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-09-2019

ΕΛ. ΤΟΥΛΟΥΠΑΚΗ:

Παρεμβάσεις Αγγελή 
στη διαδικασία 
για τη Novartis

» Εμμένει, και με τη χθεσινή ins κα
τάθεση, η Ελ. Τουλουπάκη ότι ο Ιωάννηε 
Αγγεήήε δημιουργούσε προσκόμματα 
τόσο στην υπόθεση ms Novartis όσο και 
γενικότερα στο έργο ms ΕισαγγεΓίιαε.

Αναφερόμενη στα γεγονότα Tns περιό
δου που αφορά τα τέλη του 2018 έωε tis 
αρχέε ΙανουαρΙου 2019, οπότε ο I. Αγγε- 
λήε παραιτήθηκε από την εποπτεία Tns Ει- 
σαγγελΙαΞ Aiacp0op0s, η εισαγγελέα5 
Διαφθορά5 φέρεται να έδωσε ιδιαίτερη 
έμφαση στην καταγγελλόμενη από αυτήν 
υπεξαγωγή απόρρητων εγγράφων από 
την Εισαγγελία Διαφθοράε, περιγράφο- 
vras με λεπτομέρειεε noos cos ο αντεισαγ- 
γελέαε Αγγελήε, σε δύο διαφορετικούε 
xpovous, κι ενώ η ίδια απούσιαζε από το 
γραφείο Tns, πήγε συνοδεία αστυνομικού 
και αντέγραψε τα ηλεκτρονικά δεδομένα 
για τη Novartis και άλλε$ υποθέσει σε 
σοκάκι.

Σύμφωνα με την εισαγγελέα, που φέ
ρεται να τόνισε noos τίθεται ζήτημα παρα
βίασή προσωπικών δεδομένων, τα στοι
χεία αυτά δεν έχουν επιστραφεί στην Ει
σαγγελία Διαφθοράε από τον I. Αγγελή. 
Η εισαγγελέαε αναφέρθηκε και σε υπε
ξαγωγή πρωτότυπων απόρρητων εγγρά
φων του FBI για τη Novartis από τον I. Αγ- 
γελή, τα οποία επέστρεψε, xoopis opens να 
είναι γνωστό, σύμφωνα πάντα με όσα κα
τέθεσε, αν κράτησε αντίγραφα.

Στην κατάθεσή Tns η εισαγγελέα5 φέ
ρεται να ρωτήθηκε και για τη συνάντηση 
με το FBI, τον Δεκέμβριο του 2018 στη 
Βιέννη, όπου οι Αμερικανοί φέρονται να 
αναφέρθηκαν σε συγκεκριμένα στοιχεία 
εΐ5 βάροε πολιτικού προσώπου ελληνι
κού ενδιαφέροντοε τα οποία είχαν πρό
θεση να παραδώσουν. Ε1 Ελ. Τουλουπά- 
κη υποστηρίζει ncns ο τότε επόπτηε Tns 
αρνήθηκε να τα παραλάβει λέγονταε noos 
όλα τα στοιχεία από tis ΗΠΑ θα έπρεπε 
να παραλαμβάνονται από tis δικαστιk0s 
apx0s Tns xcbpas pas μέσω Eurojust.

Επιφυλασσόμενη, τέλοε, να δώσει επι
πλέον στοιχεία όταν θα κληθεί να κατα
θέσει στον Άρειο Πάγο, η Ελ. Τουλουπά- 
κη φέρεται να επιβεβαίωσε όσα ισχυρίζε
ται για παρεμβάσειε στη δικονομική δια
δικασία διερεύνησηε ms Novartis από τον 
επόπτη ms Ιωάννη Αγγελή αναφέρονταε 
περιστατικά κατά τα οποία ο αντεισαγγε- 
λέαε του Αρείου Πάγου άλλαζε tis εντο- 
λέ$ ms npos raus επιθεωρητέ$ Anpooias 
Διοίκησή.

ΣΗΜΕΡΑ ΑΝΟΙΓΕΙ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ Ο ΦΑΚΕΛΟΣ ΜΕ ΤΙΣ ΜΗΝΥΣΕΙΣ ΓΙΑ NOVARTIS

Προσπάθεια ελιγμού Μητσοτάκη 
με... «καραμανλικές» ρήσεις
ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΚΩΣΤΑΣ 
ΣΑΒΒΟΠΟΥΛΟΣ

Μικροκομματικές ακροβα
σίες επιχειρεί ο πρωθυπουργός 
στην υπόθεση Novartis, καθώς η 
κυβερνητική πλειοψηφία θα ει- 
σηγηθεί σήμερα τη συγκρότηση 
Επιτροπής Προκαταρκτικής Εξέ
τασης που θα αφορά τον Δημή- 
τρη Παπαγγελόπουλο και αφήνο
ντας εκτός κάδρου τον Αλέξη Τσί- 
πρα!

«Εγώ τους πολιτικούς μου α
ντιπάλους δεν τους στέλνω στα 
δικαστήρια. Οι πρωθυπουργοί 
κρίνονται στις κάλπες, στις συ
νειδήσεις των πολιτών και στις 
σελίδες της Ιστορίας» ανέφερε ο 
Κυριάκος Μητσοτάκης (θυμίζο
ντας παρόμοια ρήση που είχε 
διατυπώσει ο Κωνσταντίνος Κα
ραμανλής την περίοδο της παρα
πομπής του Α. Παπανδρέου στο 
Ειδικό Δικαστήριο) σε συνεργά
τες του, παρότι ο Αντώνης Σαμα
ράς κατονόμασε τόσο τον τέως α
ναπληρωτή υπουργό Δικαιοσύ
νης όσο και τον πρόεδρο του ΣΥ- 
ΡΙΖΑ ως υπεύθυνους για τη... δή
θεν «πολιτική σκευωρία».

«Η στάση μας στο θέμα είναι 
θεσμική, δημοκρατική και υπεύ
θυνη» ισχυρίστηκαν «γαλάζιες» 
πηγές θεωρώντας ότι επιβεβαιώ
νεται στην πράξη η πρόθεση του 
πρωθυπουργού να μην μετατρα
πεί η Βουλή σε «βιομηχανία Εξε
ταστικών»! Οι ίδιοι κύκλοι, με το 
βλέμμα στη σαμαρική πτέρυγα, 
συμπλήρωναν ότι «ο κ. Τσίπρας 
έχει αναμφισβήτητα πολιτικές 
ευθύνες, αλλά οι πολιτικές ευθύ
νες κρίνονται στις εκλογές».

Antinews: «Ακόμα και το... 
δούλεμα έχει όρια!»

«Ακόμα και το... δούλεμα έχει ό

ρια!» είναι ο τίτλος - μήνυμα προς 
το Μαξίμου στο κεντρικό άρθρο 
του ιστοτόπου Antinews που εκ
φράζει τις απόψεις των οπαδών 
του Αντώνη Σαμαρά.

«Για να καταλάβω. Ο κ. Παπαγ- 
γελόπουλος ξύπνησε ένα πρωί 
και είπε: Ας κάνω κάτι το ασυνή
θιστο σήμεραΓΕτσι, κάτω από μια 
νεραντζιά του Μαξίμου, του ήρθε 
η έμπνευση! Και... σκαρφίστηκε 
το ‘μεγαλύτερο σκάνδαλο’ από 
συστάσεως ελληνικού κράτους! 
Και αποφάσισε να παραπέμψει 
για τη Novartis καμιά δεκαριά 
νοματαίους, μεταξύ των οποίων 
και δυο πρώην πρωθυπουργούς! 
Κι όλοι οι άλλοι... αθώες περιστε
ρές! Δεν είχαν ιδέαΓΗταν αμέτο- 
χοιΓΕλεος!» αναφέρει σε ειρωνικό 
τόνο ο αρθρογράφος για τη μη συ- 
μπερίληψη του Αλέξη Τσίπρα 
στην Προανακριτική Επιτροπή 
που θα εισηγηθεί σήμερα η κυ
βέρνηση.

Σημειώνεται ότι συνεργάτες 
του πρωθυπουργού εξέφραζαν 
τον προβληματισμό τους περί «η
ρωοποίησης του Αλέξη Τσίπρα» 
σε περίπτωση απόφασης για σύ
σταση Εξεταστικής Επιτροπής 
που θα αφορούσε τον πρόεδρο 
του ΣΥΡΙΖΑ. Παράλληλα διεμή- 
νυαν ότι πρέπει να αποτραπεί «το 
ενδεχόμενο πόλωσης της πολιτι
κής ζωής τώρα που η κυβέρνηση 
έχει ξεκινήσει δυναμικά, κάτι που 
αποτυπώνεται στην οικονομία 
και τις αποδόσεις ομολόγων»...

Δ. Παπαγγελόπουλθ5: 
«Καλοδεχούμενη 
η Εξεταστική»

«Η όλη υπόθεση είναι μια α
θλιότητα. Καλοδεχούμενη η Εξε
ταστική. Θα μου δοθεί η ευκαιρία 
να αποκαλύψω τους πραγματι
κούς σκευωρούς» είχε σημειώσει

«Εγώ τους 
πολίτικους μου 

αντιπάλους δεν τους 
στέλνω στα δικαστήρια. 
Οι πρωθυπουργοί 
κρίνονται στις κάλπες, 
στις συνειδήσεις των 
πολιτών και στις 
σελίδες τπς Ιστορίας» 
είπε σε συνομιλπτές του 
ο Κυρ. Μπτσοτάκπς 
προετοιμάζοντας τπν 
πρότασπ για 
συγκρότπσπ 
Προκαταρκτικής 
Επιτροπής μόνον για 
τον Δ. Παπαγγελό- 
πουλο

ο Δημήτρης Παπαγγελόπουλος 
(CNN Greece, Action 24). «Ο κ. 
Λοβέρδος, που είπε σήμερα ότι εί
μαι εγώ ο Ρασπούτιν, έχει πρω
τογενή ενημέρωση για το ποιος 
είναι ο Ρασπούτιν ή του το είπε

Δ. Παπαγγελό- 
πουλος: «Η όλπ 

υπόθεσπ είναι μια 
αθλιότατα»

Τπν παραπομπή 
του Δ. Παπαγγελό- 

πουλου στπν τακτική 
Δικαιοσύνη προτείνει π 
Ντάρα Μπακογιάννπ 
αδειάζοντας για άλλπ 
μια φορά τον Αντ. 
Σαμαρά

κάποιος άλλος, που του το είχε 
πει κάποιος άλλος και που σε αυ
τόν το είπε κάποιος τρίτος;»ήταν 
το ερώτημα που έθεσε, σε σκω- 
πτικό τόνο, ο τέως αναπληρωτής 
υπουργός Δικαιοσύνης.

ΝΕΕΣ ΒΟΛΕΣ ΚΑΤΑ ΣΑΜΑΡΑ
Ντ. Μπακογιάννπ: Η Συμφωνία των

Άλλα δύο «χτυπήματα» -πέραν του μετώπου Novartis- npos τον 
Αντώνη Σαμαρά επεφύλαξεχθε5 η Ντόρα Μπακογιάννπ αναβιώνονταε το 
πολεμικό μέτωπο με τον πρώην πρωθυπουργό. Η πρώην unoupyos Εξω
τερικών υπενθύμισε με νόημα ότι εκείνη δεν θεώρησε ποτέ τη Συμφωνία 
των Πρεσπών «προδοτική», καθάκ «η λέξη προδοσία είναι πολύ βαριά 
λέξη. Δεν πετάγονται έτσι αυτέε οι κουβέντε5». Σε αντιφατικούε ωστόσο τό- 
vous προέταξε την ανάγκη «αυτή η κακή συμφωνία, τουλάχιστον, να εφαρ
μοστεί»!

«Ο κ. Παυλόπουλοε είναι φίλοε μου και αυτό δεν μπορώ να το απο
συνδέσω» ανέφερε δε η Ντόρα Μπακογιάννπ στον απόηχο των βλέψεων

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕ Η Κ.Ο. ΤΟΥ ΚΙΝ.ΑΛΑ.

Ο Αν. Λοβέρδος... προανήγ
£§> Εντυπώσεις περί ανοιχτής 
γραμμής κυβέρνησης - Ανδ. Λο- 
βέρδου προκάλεσε το γεγονός ότι 
προτού υπάρξει η διαρροή εκ μέ
ρους του Μ. Μαξίμου ότι θα ανα
κοινώσει σύσταση Προανακριτι- 
κής Επιτροπής μόνο για τον Δ. 
Παπαγγελόπουλο, την ίδια πρό
ταση ήδη είχε διατυπώσει ο βου
λευτής του Κινήματος Αλλαγής.

Η Κ.Ο. του ΚΙΝ.ΑΛΛ. συνε
δρίασε χθες και θα ανακοινώσει

τη στάση της όταν εξετάσει ανα
λυτικά τη δικογραφία. Σύμφωνα 
με πληροφορίες, η πρόταση του 
φορέα θα είναι η ίδια με την ει
σήγηση που διατύπωσε ο Ανδ. 
Λοβέρδος. Ο βουλευτής ουσια
στικά προανήγγειλε (ΑΝΤΙ) τη 
«λύση» (για την κυβέρνηση Μη
τσοτάκη) του διαχωρισμού της υ
πόθεσης για τον Δημήτρη Πα
παγγελόπουλο, ανακοινώνοντας 
ότι η εισήγησή του προς την Κ.Ο.

A = ~ — -V
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I

ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΥΡΙΖΑ ΣΤΟΝ «ΦΘΗΝΟ 
ΤΑΚΤΙΚΙΣΜΟ» ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ:

Εξεταστική ή 
Προανακριτική για όλους
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Ντ. Μπακογιάννη: «Να 
τον κρίνει η Δικαιοσύνη»

Νωρίτερα, ωστόσο, η Ντάρα 
Μπακογιάννη ανέδειξε τις πολ
λές γραμμές που επικρατούν στο 
κυβερνητικό στρατόπεδο καθώς 
τάχθηκε κατά της σύστασης Εξε
ταστικής ή Προανακριτικής Επι
τροπής για την υπόθεση 
Novartis. «Ο κ. Παπαγγελόπου- 
λος, από τη στιγμή που δεν έχει 
ασυλία, πρέπει να τον κρίνει η τα
κτική Δικαιοσύνη» είναι η «προ
σωπική άποψη μου» -όπως διευ
κρίνισε- η πρώην υπουργός Εξω
τερικών, που είχε παράλληλα δια- 
μηνύσει ότι «ο κ. Τσίπρας δεν βρί

σκεται στο κάδρο προσώρας».
Στον αντίποδα των επιδιώξεων 

της «σαμαρικής» πτέρυγας, υπο
στήριξε δε (ΣΚΑΪ) πως «ο κόσμος 
πιστεύει ότι όλες αυτές οι Εξετα
στικές δεν βγάζουν τίποτε άλλο 
παρά ένα πολιτικό αποτέλεσμα. 
Το τεκμήριο αυτή τη στιγμή το έ
χει η Δικαιοσύνη». Επιπλέον η 
βουλευτής της Ν.Δ. εξέφρασε τη 
θέση πως «όσες ενέργειες γίνουν 
θα πρέπει να είναι στοιχειοθετη- 
μένες» και πως «αν προκόψουν 
από τη δικογραφία στοιχεία τα ο
ποία αφορούν άλλους πολιτικούς, 
τότε να το δούμε σε επίπεδο πλέ
ον νόμου».

Πρεσπών δεν είναι προδοτική

Υπέρ Παυλόπουλου για την Προεδρία 
της Δημοκρατίας η πρώην υπουργός

του Αντώνπ Σαμαρά npos την Ηρώδου Αττικού. Αίσθηση προκάάεσε η επι
λογή ins Kupias Μπακογιάννη να πάρει αποστάσειε από το γεγονόε όχι ο Κ. 
Μητσοτάκηε δεν ψήφισε το 2015 τον Προκοπή Παυάόπουλο για Πρόεδρο 
ins Δημοκρατίαε, καθώε είπε όχι «αυτό δεν έχει σημασία. Εμένα ρωτάτε για 
ιον κ. Παυλόπουάο. Όταν θα έχετε τον πρωθυπουργό, θα ιον ρωτήσετε γι' 
αυτό το θέμα».

Γ. Γεραπετρίτηε: «Με 
φειδώ η μεταχείριση 
πρώην πρωθυπουργών»

«Ο Αλέξης Τσίπρας στο εδώλιο 
του ειδικού δικαστηρίου θεωρώ 
ότι είναι ένα πάρα πολύ μακρινό 
ενδεχόμενο, δεν θέλω καν να το 
σκέφτομαι» είχε δηλώσει (Action 
24) ο Γιώργος Γεραπετρίτης προϊ
δεάζοντας για τη στάση της κυ
βερνητικής πλειοψηφίας.

«Είναι μιια μεγάλη πληγή για τη 
δημοκρατία ένας πρώην πρωθυ
πουργός να βρίσκεται στο εδώλιο 
του κατηγορουμένου, είναι ένα 
ζήτημα το οποίο επί της αρχής θα 
πρέπει να μας δημιουργεί πάρα 
πολύ μεγάλη δημοκρατική έντα
ση» δήλωσε ο υπουργός Επικρά
τειας. Στο φόντο δε των επιδιώ
ξεων του Αντώνη Σαμαρά δεν πέ
ρασε απαρατήρητη η αποστροφή 
του κ. Γεραπετρίτη ότι «οι πρώην 
πρωθυπουργοί δεν είναι απλά 
πολιτικά πρόσωπα κατά την έν
νοια του άρθρου 86 του συντάγ
ματος, είναι πρόσωπα τα οποία έ
χουν υπηρετήσει στο ύψιστο πο
λιτικό αξίωμα και για τον λόγο αυ
τόν θα πρέπει η μεταχείρισή τους 
να γίνεται με πολύ μεγάλη φειδώ 
και να μην υπάρχουν σε καμία 
περίπτωση κατηγορίες που απο
δίδονται αστήρικτα».

γειλε χθες την πρόταση Μαξίμου
Σε Προανακριτική 
μόνο για ιον 

Δ. Παπαγγελόπουλο 
προσανατολίζεται 
και το ΚΙΝ.ΑΑΑ.

του κόμματός του θα ήταν ότι 
«δεν υπάρχει λόγος για Εξεταστι
κή, αλλά για Προανακριτική επι
τροπή για τον Δημήτρη Παπαγ

γελόπουλο» διαχωρίζοντας έτσι 
τις περιπτώσεις Παπαγγελόπου- 
λου και Αλ. Τσίπρα. «Ο Τσίπρας α- 
ναφέρεται ως ωφεληθείς από ό
λη αυτήν την κατάσταση», καθώς, 
«ο ίδιος ανέφερε στον Χατζηνι- 
κολάου στοιχείο της δικογραφίας 
στον ΑΝΤΙ για μένα, χωρίς να α
ναφέρει το όνομά μου. Άλλο επω
φελούμαι και άλλο την οργάνωσα 
και είμαι ηθικός αυτουργός. Δεν 
νομίζω ότι πρέπει σε καμία περί

πτωση να εμπλακεί ο κ. Τσίπρας 
σε όλη αυτήν την κατάσταση», εί
πε ο Ανδ. Λοβέρδος.

Ο εκπρόσωπος Τόπου του 
ΚΙΝ.ΑΑΑ. Π. Χρηστίδης δήλωσε 
ότι «στην υπόθεση Novartis χρει
άζεται έρευνα σε βάθος» και ότι 
«περιμένουμε λοιπόν τον φάκελο 
στη Βουλή, για να δούμε όλα τα 
στοιχεία που αναφέρονται και α- 
ναλόγως θα πράξουμε».

Ν.ΛΙΟΝ.

Να προχωρήσει σε Εξεταστι
κή ή Προανακριτική για όλα τα 
πρόσωπα που κατονομάζει ο Αντ. 
Σαμαράς αντί του τακτικισμού που 
επέλεξε το Μαξίμου καλεί η Κου- 
μουνδούρου τον Κ. Μητσοτάκη. 
Σχολιάζοντας τις διαρροές για την 
απόφαση του πρωθυπουργού για 
σύσταση Εξεταστικής Επιτροπής 
μόνο για τον Δ. Παπαγγελόπουλο, 
αλλά όχι για τον Αλ. Τσίπρα, πηγές 
του ΣΥΡΙΖΑ κατηγορούν τον Κ. 
Μητσοτάκη για «τερτίπια» προ- 
κειμένου να ξεφύγει.

«Η φαρσοκωμωδία της απόπει
ρας να διωχθούν όσοι ανέδειξαν 
το σκάνδαλο Novartis και όχι όσοι 
το διέπραξαν, τη στιγμή μάλιστα 
που η υπόθεση βρίσκεται ακόμα 
σε στάδιο δικαστικής διερεύνη- 
σης, συνεχίζεται με νέα επεισό
δια», αναφέρουν οι ίδιες πηγές.Ό- 
πως τονίζουν, ο Κ. Μητσοτάκη 
σκαρφίστηκε έναν νέο «φθηνό τα
κτισμό»: να μην αντιμετωπιστεί ε
νιαία η υπόθεση των μηνύσεων 
Σαμαρά- Βενιζέλου σε ό,τι αφορά 
τα πολιτικά πρόσωπα.

«Με λίγα λόγια, ο κ. Μητσοτά- 
κης είναι διπλά δειλός. Και απέ
ναντι στον πολιτικό του αντίπαλο 
και απέναντι στον εσωκομματικό 
του εφιάλτη», προσθέτουν και τον 
καλούν εκ νέου, «αν έχει το θάρ
ρος, να προχωρήσει είτε σε Εξετα
στική είτε σε Προανακριτική για 
όλους όσους κατονομάζει ο κ. Σα
μαράς στη μήνυσή του και να μην 
ψάχνει τερτίπια για να ξεφύγει. 
Για να μάθει και ο τελευταίος'Ελ- 
ληνας ποιο είναι το σκάνδαλο και 
ποια η σκευωρία».

Υπενθυμίζεται ότι και ο Αλ. Τσί
πρας από τη ΔΕΘ σήκωσε το γάντι 
λέγοντας χαρακτηριστικά: «Φωνά
ζει ο κλέφτης αλλά δεν θα φοβηθεί 
ο νοικοκύρης», προκαλώντας τον 
πρωθυπουργό να κάνει ό,τι προτι
μά: «Εξεταστική Επιτροπή, Προα- 
νακριτική, Ειδικό Δικαστήριο», για 
να αποκαλυφθεί η αλήθεια και ε
άν η υπόθεση Novartis είναι σκάν
δαλο ή σκευωρία.

Ar). Xapitons: 
Αποπροσανατολισμόν 
και εκδίκηση

Μιλώντας στον Alpha ο εκπρό
σωπος του ΣΥΡΙΖΑ Αλ. Χαρίτσης 
υπογράμμισε ότι ο ελληνικός λαός 
θέλει να γνωρίζει ποιοι και με ποι
ον τρόπο ενεπλάκησαν σε αυτά τα 
σκάνδαλα που ζημίωσαν με δισε
κατομμύρια τα δημόσια ταμεία. 
«Μόνο έτσι θα αποκατασταθεί το

αίσθημα δικαίου», τόνισε. Ανέφε
ρε δε ότι οι πολιτικές ηγεσίες από 
το 2007 γνώριζαν για το «πάρτι 
σπατάλης δημοσίου χρήματος». Ε- 
πισήμανε ακόμα ότι το θέμα έχει 
και διεθνείς διαστάσεις, «αφού η 
Ελλάδα υπήρξε χώρα αναφοράς 
για τον προσδιορισμό των τιμών 
σε άλλα 20 κράτη».

«Η εταιρεία εξασφάλιζε υπερτι- 
μολογήσεις στην Ελλάδα, εκτινάσ
σοντας έτσι τα κέρδη της πανευ-

«Ο κ. Μπτσοχάκπς 
είναι διπλά δειλός. 

Και απέναντι στον 
πολιτικό του αντίπαλο 
και απέναντι στον 
εσωκομματικό του 
εφιάλτπ» επισπμαίνουν 
ππΥές τπς 
Κουμουνδούρου 
σχολιάζοντας δπκτικά:
«Η φαρσοκωμωδία τπς 
απόπειρας να διωχθούν 
όσοι ανέδειξαν το 
σκάνδαλο Novartis και 
όχι όσοι το διέπραξαν, τπ 
στιγμή μάλιστα που π 
υπόθεσπ βρίσκεται 
ακόμα σε στάδιο 
δικαστικής διερεύνπσπς, 
συνεχίζεται με νέα 
επεισόδια»

ρωπάΐκά. Στην κρίση δεν μπήκαμε 
τυχαία. Το 2011 η φαρμακευτική 
δαπάνη στην Ελλάδα ήταν 4 δισ. 
ευρώ υψηλότερη. Και εμείς κατη- 
γορηθήκαμε που αναδείξαμε αυτό 
το σκάνδαλο στις πολιτικές του 
διαστάσεις», είπε ο Αλ. Χαρίτσης, 
συνεχίζοντας: «Με το ποινικό σκέ
λος θα ασχοληθεί η Δικαιοσύνη, 
και ορθώς έστειλε στη Βουλή δι
κογραφίες που αφορούν πρόσωπα 
συγκεκριμένα, βάσει της διαδικα
σίας που ορίζει το σύνταγμα και το 
άρθρο 86».

Μίλησε ωστόσο και για ένα δεύ
τερο σκάνδαλο, αυτό του αποπρο
σανατολισμού και της προσπάθει
ας να μη γίνει συζήτηση για την 
ουσία της υπόθεσης, ενώ αναφέρ
θηκε και στην «εκδίκηση που επι
χειρεί η Ν.Δ. προς τον ΣΥΡΙΖΑ, ε
πειδή η κυβέρνησή μας ανέδειξε 
το θέμα».
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1  SOS για φάρμακα καρκινοπαθών
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ Σελ.: 1,5 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-09-2019

Επιφάνεια: 933.83 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

φαρμακα
καρκινοπαθών

►Ιέμειναν από χρήματα τα νοσοκομεία, χωρίς θεραπείες 
τουλάχιστον 40 ογκολογικοί ασθενείς ►Εκκληση του 
συλλόγου τους για άμεση αντιμετώπιση του προβλήματος 
►Αναλαμβάνει σήμερα ο νέος ΥΠΕάρχης Φωτ. Σερέτης

ΣΕΛ. 5
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1  SOS για φάρμακα καρκινοπαθών
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ Σελ.: 1,5 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-09-2019

Ξέμειναν από χρήματα τα Νοσοκομεία,
την «πληρώνουν» οι καρκινοπαθείς
ΑΝΑΒΑΛΛΟΝΤΑΙ ΘΕΡΑΠΕΙΕΣ ΓΙΑ 40 ΚΑΙ ΠΛΕΟΝ ΟΓΚΟΛΟΓΙΚΟΥΣ ΚΑΙ ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟΥΣ 
ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΣΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΤΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ - ΣΥΣΚΕΨΗ ΧΘΕΣ ΜΕ ΤΟΝ ΣΥΛΛΟΓΟ 
ΚΑΡΚΙΝΟΠΑΘΩΝ - ΑΓΝΩΣΤΟ ΑΝ ΘΑ ΚΑΛΥΦΘΟΥΝ ΟΙ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΟΥ ΜΗΝΑ 
ΣΕ ΦΑΡΜΑΚΑ ΚΑΙ ΣΤΟ ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ
Του Δημ. Κατσανάκη

Σ
οβαρά προβλήματα στην υποστήριξη ms 
Ospansias των καρκινοπαθών αντιμετω
πίζει τΐ5 τελευταίεε ημέρεε το Πανεπιστη
μιακό Νοσοκομείο, καθάκ δεν υπάρχουν χρή

ματα για την... προμήθεια φαρμάκων. Αποτέλε
σμα ms τραγική5 οικονομία κατάστασή είναι 
οι συνεχει^ αναβολέε των θεραπειών με τη διοί
κηση του ιδρύματοε να αναγνωρίζει τα προβλή
ματα αλλά να δηλώνει αδυναμία να τα αντιμε
τωπίσει.
Tis τελευταίεε ημέρε5 ο Σύλλογο5 Καρκινοπαθών 
έγινε δέκτηε καταγγελιών και παραπόνων για 
αναβολέε θεραπειών παρά το γεγονόε ms πρό- 
ocpams χρηματοδότησή του ιδρύματο5, με την 
πρόεδρο του συλλόγου κα Ιωάννα Καραβάνα 
να ζητά εξηγήσει από τη διοίκηση και να προ-

καλεί στη συνέχεια σύσκεψη, η οποία έγινε χθεε 
το μεσημέρι στα γραφεία ms διοίκησή. Στη σύ
σκεψη, στην οποία συμμετείχαν η αναπληρώτρια 
διοικήτρια κα Ανθή Χαλιβέρα, ο διευθυντή$ ms 
Ιατρική5 Ynnpsoias καθηγητήε Γ. Βασιλόπουλθ5, 
ο καθηγητή$ Ογκολογία A0av0oios Κωτσάκη5, 
η διευθύντρια ms OiKOvopims Ynnpsoias κ. Συρ- 
ματένια Αμπατζή και η φαρμακοποιό5 κ. Σοφία 
Μπέλου αναλύθηκε το πρόβλημα ms οικονομι- 
K0s δυσπραγίαε, που έχει αρνητικέε επιπτώσειε 
στην προμήθεια των φαρμάκων. Σύμφωνα με 
στοιχεία που παρουσιάστηκαν, το πρόβλημα 
στην παρούσα περίοδο, xtopis πάντωε να απο
κλείεται η περαιτέρω επιδείνωσή του, αφορά oas 
αναβολέε των θεραπειών 33 ογκολογικών ασθε
νών και 7 αιματολογικών ασθενών omus οποί- 
ous χορηγούνται φάρμακα υψηλού kootous. Τα 
συγκεκριμένα φάρμακα υπάρχουν, αλλά το νο

σοκομείο αδυνατεί να τα προμηθευτεί καθώε τα 
χρήματα εξαντλήθηκαν, ενώ onos επισήμαναν 
στελέχη του νοσοκομείου τούε τελευταίοι μήνεε 
παρατηρείται εκτίναξη ms φαρμακευτικήε δαπά- 
vns εξαιτία5 ms αύξηση5 του αριθμού των χημει
οθεραπειών κατά 30%, σύμφωνα με τα πρώτα 
ανεπίσημα στοιχεία, ms εισαγωγή$ νέων ογκο- 
λογικών φαρμάκων, ms προμήθεια5 των ορφα
νών φαρμάκων καθτίκ και ms αύξησή του ΦΠΑ 
από 6% στο 13%.
Η npos6pos των καρκινοπαθών κα Ιωάννα Κα
ραβάνα χαρακτήρισε τεράστιο το πρόβλημα των 
αναβολών των θεραπειών, γεγοvos που έχει αρ- 
νητικέε επιπτώσεΐ5 και κάλεσε τη διοίκηση να κι
νηθεί με ταχύτατοι ρυθμούε για την εξασφάλιση 
των αναγκαίων κονδυλίων, ενώ αμέσακ μετά τη 
συνάντηση με δηλώσειε ms στην «Ε» επισήμανε 
ότι ο σύλλογο$ θα κινηθεί μαχητικά με όλουε

mus εμπλεκόμενοι και θα καταβάλει κάθε προ
σπάθεια για να λυθεί το πρόβλημα npos όφελο$ 
των ασθενών. Από την πλευρά ms η αναπλη- 
ρώτρια διοικήτρια κα Ανθή Χαλιβέρα αναγνώ
ρισε το μέγεθο$ του προβλήματοε αποκαλύπτον- 
ταε ότι το νοσοκομείο έχει υποβάλει αίτημα για 
την αύξηση του προϋπολογισμού του κατά 8 
εκατ. ευρώ, το μεγαλύτερο τμήμα του οποίου 
αφορά στη φαρμακευτικά δαπάνη, που εκτιμάται 
στα 2,5 εκατ. ευρώ μηνιαίωε! Παράλληλα δια
βεβαίωσε mus παρευρισκόμενουε να θέσει εκ 
νέου το θέμα στον νέο διοικητή ms 5ns ΥΠΕ κ. 
Φώτη Σερέτη που αναλαμβάνει σήμερα τα κα- 
θήκοντά του.

ΣΤΟ ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ
Ανάλογη εικόνα με την κατάσταση των οικονο
μικών υπάρχει και στο Γενικό Νοσοκομείο ανε
ξάρτητα εάν ακόμα δεν έχουν αναβληθεί επεί- 
γουσεε θεραπείεε. Μηδενικοί κωδικοί, ελάχιστα 
χρήματα για την προμήθεια φαρμάκων και υλι
κών κάθε είδου$ -παραμένει άγνωστο ntos θα 
καλυφθούν οι μηνιαίε5 ανάγκεε τονίζουν τα στε
λέχη του ιδρύματο5-, πάγωμα των εργασιών 
ouvmpnans και επισκευήε μηχανημάτων συν
θέτουν το οικονομικό πρόβλημα, που δεν αφορά 
μόνο στο Γενικό Νοσοκομείο αλλά στο σύνολο 
των νοσοκομείων ms περιφέρει. 
Χαρακτηριστική ms οικονομικήε κατάστασηε των 
νοσοκομείων, oncas αποκαλύπτει γιατρόε του 
Γενικού Νοσοκομείου, είναι η περίπτωση γονέα 
που απευθύνθηκε χθε$ το μεσημέρι στο ίδρυμα 
για την ενδοφλέβια χορήγηση σιδήρου στο παιδί 
του για την αντιμετώπιση προβλήματοε, αφού 
προηγουμένου πήγε στο Πανεπιστημιακό Νοσο
κομείο, όπου παρακολουθείται. Εκεί ανέμενε 4 
περίπου ώρεε για να ενημερωθεί τελικά ότι δεν 
υπήρχε το φάρμακο, με αποτέλεσμα να κληθεί 
να το προμηθευτεί με δική του δαπάνη από το 
εμπόριο! Σύμφωνα με στελέχη του νοσοκομείου, 
το κονδύλι των 800 χιλιάδων ευρώ, που κατα- 
νεμήθηκε πριν as εθνικέε εκλογέε, δεν μπήκε στα 
ταμεία του νοσοκομείου με τα αποτελέσματα να 
είναι πλέον περισσότερο παρά ποτέ ορατά us τε- 
λευταίεε εβδομάδεε ενώ, oncus και το Πανεπι
στημιακό, ζήτησε αύξηση του φετινού προϋπο
λογισμού για την κάλυψη των αναγκών του κατά 
2,5 εκατ. ευρώ xtopis ωστόσο να υπάρχει απάν
τηση από την 5η ΥΠΕ.
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1  Νοσοκομεία στην... Εντατική
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 16 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-09-2019

Επιφάνεια: 555.87 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

των
νοσοκομείων 
έχουν έλλειψη 
παθολόγων

είναι τα δημόσια 
νοσοκομεία τηβ χώραβ, 
όπου θα τοποθετηθούν 
νέοι διοικητέβ

ίρΙΙΙ

Περίπου 200 
ειδικευόμενοι και 

ειδικευμένοι γιατροί 
λείπουν από τον 

Ευαγγελισμό

118

των νοσοκομείων 
μετρούν αηώλειεβ 
σε χειρουργικό, 
διαγνωστικό και 
εργαστηριακό

Νοσοκομεία 
στην... Εντατική

Ελλείψεις προσωπικού και μειωμένοι 
προϋπολογισμοί δυσχεραίνουν τη λειτουργία τους 

Τον Οκτώβριο η αλλαγή φρουράς στις διοικήσεις

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΓΓΑΝΙΔΗ

Ν
οσοκομεία που νοσούν βαριά 
εξαιτίας της έλλειψης προ
σωπικού «πρώτης γραμμής», 
αλλά και των μειωμένων προϋπολογι

σμών, θα παραλάβουν οι νέοι διοικητές 
του ΕΣΥ. Το τιμόνι των νοσοκομείων 
αναμένεται να αλλάξει χέρια τον ερ
χόμενο Οκτώβριο, καθώς η σχετική 
προκήρυξη λήγει σε 15 ημέρες.

Μάλιστα, και σύμφωνα με τα σχέδια 
της ηγεσίας του υπουργείου Υγείας, οι 
νέοι διοικητές των 118 συνολικά νοσο

κομείων ανά τη χώρα, θα υπογράφουν 
κατά την πρώτη ημέρα ανάληψης των 
καθηκόντων τους συμβόλαιο αποδο- 
τικότητας, που θα ορίζει συγκεκρι
μένους ποσοτικούς και ποιοτικούς 
στόχους.

Ειδικότερα, η τακτική αξιολόγησή 
τους θα στηρίζεται σε δύο βασικούς 
άξονες: αφενός το οικονομικό «νοι- 
κοκύρεμα» και αφετέρου τη λήψη μέ
τρων για την ενίσχυση της ασφαλούς 
περίθαλψης των ασθενών. Ενδεικτικό 
παράδειγμα είναι ότι θα μπουν εφεξής 
στο... μικροσκόπιο οι ενδονοσοκομεια- 
κές λοιμώξεις και η ορθή διαλογή των 
ασθενών στα Τμήματα Επειγόντων 
Περιστατικών.

Αλλωστε, στην προκήρυξη που υπο
γράφει ο υπουργός Υγείας Βασίλης 
Κικίλιας, παρότι δεν αποτελεί προϋ
πόθεση οι σπουδές των υποψηφίων 
να έχουν απαραίτητα συνάφεια με 
τις αρμοδιότητες που καλούνται να 
αναλάβουν, διαπιστώνει κανείς από 
τα κριτήρια ότι αναζητούνται έμπειρα 
στελέχη.

Ειδικότερα, απαραίτητο προσόν 
που πρέπει να διαθέτουν οι υποψή
φιοι είναι πτυχίο ΑΕΙ ή ΑΤΕΙ (ή αντί
στοιχο ισότιμο αναγνωρισμένο τίτλο 
εξωτερικού), όμως στην προκήρυξη 

υπογραμμί
ζεται ότι συ- 
νεκτιμώνται 
μεταπτυχια
κοί τίτλοι με 
έμφαση στη 
διοίκηση, τα 
οικονομικά, 

την πληροφορική μονάδων Υγείας, η 
εμπειρία διοίκησης με έμφαση στις 
μονάδες Υγείας, καθώς και η γενικό
τερη κοινωνική και επαγγελματική 
αναγνώριση.

Είναι σημαντικό να σημειωθεί ότι 
δεν μπορεί να υποβάλει αίτηση όποιος 
εργάζεται ή υπηρετεί στο συγκεκρι
μένο νοσοκομείο, για το οποίο προ
κηρύσσεται η θέση.

Σε δεύτερη φάση, η Επιτροπή Αξι
ολόγησης θα εξετάσει τα στοιχεία 
των φακέλων των υποψηφίων που 
θα διαβιβαστούν σε αυτήν, συντάσσο- 
ντας σχετικό κατάλογο χωρίς (όπως 
φαίνεται) να προηγείται προσωπική 
συνέντευξη με τους υποψηφίους που

προκρίνονται, με τον υπουργό Υγείας 
να λαμβάνει τις τελικές αποφάσεις.

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ. Εν τω μεταξύ και ενώ 
αναμένεται η διοικητική στελέχωση 
του ΕΣΥ, συνεχίζεται η λειτουργική... 
αποξήλωσή του. Οι εργαζόμενοι στα 
νοσοκομεία καταγγέλλουν ότι με νέα 
απόφαση μετακινείται και ο τελευταίος 
παθολόγος του νοσοκομείου Αμαλι- 
άδας, με «εντέλλεσθε» του διοικητή, 
αφήνοντας τους ασθενείς ακάλυπτους.

Ειδικότερα, στο συγκεκριμένο νο
σοκομείο υπηρετούν συνολικά τρεις 
παθολόγοι, εκ των οποίων όμως οι δύο 
έχουν ήδη μετακινηθεί στο νοσοκομεί
ου Πύργου, όπου επίσης οι ελλείψεις 
είναι στο... κόκκινο.

Υπό τα δεδομένα αυτά, η πρόσφατη 
απόφαση του διοικητή με την οποία 
μετακινείται και ο συντονιστής διευ
θυντής της κλινικής - ο τελευταίος 
δηλαδή, παθολόγος - ο οποίος υπηρε
τούσε στις εφημερίες και κάλυπτε τις 
ανάγκες στα Εξωτερικά Ιατρεία, οδηγεί 
με μαθηματική ακρίβεια το νοσοκομείο 
Αμαλιάδας σε λειτουργικό... κενό.

Η καταγγελία της Πανελλήνιας Ομο
σπονδίας Εργαζομένων στα Δημόσια 
Νοσοκομεία (Π0ΕΔΗΝ) αποτελεί στην 
πράξη την κορυφή του παγόβουνου, 
δεδομένου ότι νοσοκομεία - πυλώνες 
αιμορραγοϋν καθημερινά. Αξίζει να 
σημειωθεί ότι στο μεγαλύτερο νοσοκο
μείο της χώρας, τον Ευαγγελισμό, η... 
μαύρη τρύπα σε ιατρικό προσωπικό 
έχει γιγαντωθεί, καθώς τα κενά αγγί
ζουν πλέον τους 200 ειδικευμένους και 
ειδικευόμενους, ενώ το Γ. Γεννηματάς 
«λυγίζει» κατά τις γενικές εφημερίες, 
καθώς δέχεται κατά μέσο όρο 1.000 - 
1.200 ασθενείς στα Επείγοντα.

Σε κάθε περίπτωση, η εικόνα με το 
ΕΣΥ να νοσεί δεν αποτελεί έκπληξη 
για την ηγεσία του υπουργείου Υγεί
ας. Επειτα από σχετική έρευνα που 
διεξήχθη διαπιστώθηκε ότι τέσσερα 
στα δέκα νοσοκομεία δεν δύνανται 
να καταρτίσουν ασφαλές πρόγραμμα 
εφημερίας, ενώ ένα στα δύο νοσοκο
μεία δεν διαθέτει σύστημα διαλογής 
στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών.

Επιπλέον, σε ό,τι αφορά τις ενδονο- 
σοκομειακές λοιμώξεις που αποτελούν 
ακόμη ένα στοίχημα για την ηγεσία του 
υπουργείου Υγείας, αξίζει να σημειω
θεί ότι στη χώρα μας χάνουν τη μάχη 
για τη ζωή τους κάθε χρόνο περίπου 
1.600 άνθρωποι.

Σύμφωνα με ιο υπουργείο Υγείας, οι νέοι διοικητές 
των νοσοκομείων θα υπογράφουν συμβόλαιο 
αποδοιικόιηιας, που θα περιλαμβάνει 
συγκεκριμένους ποιοτικούς και ποσοτικούς στόχους
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1  ΓΙΑ ΛΟΓΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ: Έξωση μεταναστών
από καταυλισμό

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

18-09-2019

Επιφάνεια: 58.42 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΓΙΑ ΛΟΓΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ

Εξωση μεταναστών 
από καταυλισμό
ΔΟΥΝΚΕΡΚΗ. Πάνω από 700 άτο
μα, συμπεριλαμβανομένων οικο
γενειών και νέων παιδιών, έχουν 
απομακρυνθεί από προσωρινό 
στρατόπεδο με
ταναστών στη 
Γαλλία. Οι χθεσι
νές επιχειρήσεις 
της αστυνομίας 
ακολούθησαν 
δικαστική από
φαση, σύμφωνα 
με την οποία η κατασκήνωση σε γυ
μνάσιο και στη γύρω περιοχή απο
τελεί απειλή για τη δημόσια υγεία. 
Το σχολείο άνοιξε τις πύλες ίου στις 
οικογένειες ίων μεταναστών τον 
Δεκέμβριο του 2018, ο καταυλι
σμός άρχισε όμως να επεκτείνεται 
ταχύτατα τους τελευταίους μήνες, 
με αποτέλεσμα πολλοί αιτούντες 
άσυλο να στήνουν τις σκηνές τους 
στο προαύλιο και στα περίχωρα του 
σχολείου όταν τα κτίρια γέμισαν.
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1  ΤΕΡΑΖΟΣΙΝΗ: Φάρμακο για τη νόσο του Πάρκινσον
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 10 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-09-2019

Επιφάνεια: 86.07 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΤΕΡΑΖΟΣΙΝΗ

Φάρμακο για τη νόσο 
του Πάρκινσον
ΟΥΑΣΙΓΚΤΟΝ. Αμερικανοί και Κι
νέζοι ερευνητές ανακάλυψαν ότι 
ένα φάρμακο που χορηγείται για

ιην καλοήθη υπερπλασία του προ
στάτη μπορεί να έχει ευεργετικά 
αποτελέσματα και στην αντιμετώ
πιση της νόσου Πάρκινσον. Πρό
κειται για την ιεραζοσίνη, η οποία 
χαλαρώνει τους μυς της ουροδό
χου κύστης, διευκολύνοντας την 
ούρηση. Φαίνεται όμως όχι η ίδια 
ουσία έχει θετική επίδραση στα 
εγκεφαλικά κύπαρα. Η ερευνητι
κή ομάδα, με επικεφαλής τον κα
θηγητή Μάικλ Γουέλς, του Πανε
πιστημίου ιης Αϊόβα, διαπίστωσε 
ότι οι ασθενείς που έκαναν χρήση 
ιεραζοσίνης είχαν καλύτερα πο
σοστά ως προς την επιβράδυνση 
της νόσου Πάρκινσον σε σύγκριση 
με τους υπόλοιπους. Η τεραζοσί- 
νη φρενάρει τον εκφυλισμό των 
εγκεφαλικών κυττάρων, καθώς 
ενεργοποιεί ένα ένζυμο (PGK1) 
που ενισχύει την παραγωγή κυτ
ταρικής ενέργειας και καθυστερεί 
τον θάνατό τους.
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1  Φάρμακα υψηλού... κέρδους
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 22 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-09-2019

Επιφάνεια: 420.74 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Φάρμακα υψηλού... κέρδοης
«Μπλοκάρεται» η διάθεση ακριβών 

σκευασμάτων καθώε οι φαρμακοποιοί 
ζητούν ποσοστό από τον Κικίλια

Φωτογραφία αρχείου από φαρμακείο. Αριστερά πάνω, ο υπουργός Υγείας 
Βασίλης Κικίλιας και, κάτω, ο πρόεδρος τον Πανελλήνιου Φαρμακευτικού 
Συλλόγου Κώστας Λουράντος

Απόχη
Ρήα Μεθά
rmela@dimokratianews.gr

Κ
όντρα έχει ξεσπάσει 
ανάμεσα στην ηγε
σία του υπουργεί
ου Υγείας και στον 
Φαρμακευηκό Σύλ
λογο Αθηνών για τα φάρμακα 
υψηλού κόστους (ΦΥΚ), «φρε

νάροντας» προς το παρόν τη δι
άθεσή τους από τα φαρμακεία.

Οι επαγγελματίες του κλά
δου είναι κατηγορηματικά 
αντίθετοι με την πρόταση του 
υπουργείου Υγείας για τη χο
ρήγηση των ΦΥΚ από τα φαρ
μακεία της γειτονιάς, εάν πρώτα 
δεν συζητηθεί το ποσοστό κέρ
δους που θα έχουν.

Από την πλευρά του, η ηγε
σία του υπουργείου Υγείας πε
ριμένει να ολοκληρωθεί ο δι
άλογος που έχει ξεκινήσει με 
τον Πανελλήνιο Φαρμακευτικό 
Σύλλογο, τονίζοντας με νόημα: 
«Ελπίζουμε οι φαρμακοποιοί να 
σταθούν στο ύψος του κοινωνι
κού τους ρόλου».

Γιατί, όμως, αντιδρούν οι 
φαρμακοποιοί; Σύμφωνα με τον 
πρόεδρο του ΦΣΑ Κώστα Λου- 
ράντο, το φάρμακο, ανεξαρτή
τως τιμής, είναι ιδιαίτερο προϊ

όν και ο φαρμακοποιός θα πρέ
πει να αμείβεται και για τις υπη
ρεσίες που προσφέρει, όπως η 
ενημέρωση των ασθενών:

«Στις υπηρεσίες που παρέ
χουμε στους ασθενείς συμπε- 
ριλαμβάνονται, μεταξύ άλλων, 
η ενημέρωση και η καθοδήγη
ση των πολιτών για τον τρόπο 
λήψης των φαρμάκων, τη φαρ
μακολογική τους δράση, τις πα
ρενέργειες και τις αλληλεπιδρά
σεις με άλλα φάρμακα. Για όλα 
αυτά θα πρέπει να υπάρχει ένα 
ποσοστό κέρδους, όπως γίνεται, 
για παράδειγμα, με τα εμβόλια: 
κάνουμε τις παραγγελίες μας, τα 
πληρώνουμε, τα φυλάσσουμε 
στα ψυγεία μας και τα χορηγού
με στους ασθενείς, τους οποίους 
ενημερώνουμε καθέναν ξεχω
ριστά, ανάλογα με τα φάρμακα 
που λαμβάνει. Για τα ΦΥΚ δεν 
έχει γίνει καμία κουβέντα για 
αυτές τις υπηρεσίες μας».

Τι ισχύει στην Ε.Ε.
Να σημειωθεί ότι σε χώρες της 
Ευρωπαϊκής Ενωσης, π.χ. στη 
Γερμανία, το ποσοστό κέρδους 
των φαρμακοποιών για τα ΦΥΚ 
αγγίζει το 6°/ο έως 7°/ο. Αλλά και 
στην Ελλάδα στα φάρμακα έως 
3.000 ευρώ ο φαρμακοποιός 
έχει ένα κέρδος έως 3°/ο-4°/ο.

Ωστόσο, όπως είπαν κύ
κλοι του υπουργείου Υγεί
ας στη «δημοκρατία», τα ΦΥΚ 
(58 ογκολογικά φάρμακα και 
σκευάσματα για τη σκλήρυν
ση κατά πλάκας συνολικά) θα 
τα αγοράζει ο ΕΟΠΥΥ και θα 
διανέμονται μέσα από τα φαρ
μακεία της γειτονιάς.

Επιπλέον, οι φαρμακοποιοί 
αντιδρούν και σπτν πρόταση του 
υπουργείου Υγείας για τη διάθε
ση των ΦΥΚ με κούριερ, καθώς 
«καταδεικνύει άγνοια για τον 
τρόπο διακίνησης και λήψης

των συγκεκριμένων φαρμάκων, 
όπως η πιστοποίηση διακίνη
σης προϊόντων ψυχρής αλυσί
δας (ψυγεία) που πρέπει να δι
αθέτουν τα κούριερ», προκειμέ- 
νου να μεταφέρουν με ασφάλεια 
τα φάρμακα από τη φαρμακοβι
ομηχανία στο σπίτι του ασθε
νούς. Το θέμα θα τεθεί στη σύ
σκεψη που ουγκάλεσε το διοι
κητικό συμβούλιο του Πανελλή- 
ντου Φαρμακευτικού Συλλόγου 
(ΠΦΣ), όπως είπε στη «δημο
κρατία» ο πρόεδρος Απόστο
λος Βαλτάς.
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1  «Ιατρική απόβαση» στη Σκιάθο από φοιτητές
Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 15 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-09-2019

Επιφάνεια: 249.66 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

• ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΕ ΜΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΤΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

«Ιατρική απόβαση» 
στη Σκιάθο από φοιτητές
Ενα καλοκαιρινό πρόγραμμα, με 
23 έτη ιστορίας, διοργανώθηκεκαι 
ολοκληρώθηκε στη Σκιάθο πριν λίγες 
ημέρες, από την Επιστημονική Εταιρεία 
Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδος.

Τ
ο πρόγραμμα «Ιατρική Απόβαση», ήδη από το 1997, 
πραγματοποιείται σε συνεργασία με Μονάδες Υγείας 
(Νοσοκομεία, Κέντρα Υγείας, Πολυδύναμα Περιφε
ρειακά Ιατρεία) και Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

νησιών και άλλων τουριστικών προορισμών της Ελλάδας. 
Ως θεσμός τελεί υπό την αιγίδα της 2ης, 4ης, 5ης, 6ης και 7ης 
Υγειονομικής Περιφέρειας (Υ.ΠΕ.). Μέσω του προγράμματος 
«Ιατρική Απόβαση», οι φοιτητές είχαν τη δυνατότητα να εργα

στούν στο νησί κατά τη διάρκεια των καλοκαιρινών μηνών. 
Οι συμμετέχοντας ήταν φοιτητές Ιατρικής από όλεςτις Ιατρι
κές Σχολέςτης χώρας που έχουν ολοκληρώσει τουλάχιστον 
ένα κλινικό έτος, δηλαδή έχουν εκπαιδευτεί ήδη έναν χρόνο 
μέσα στα πανεπιστημιακά νοσοκομεία, διασφαλίζοντας έτσι 
το γνωστικό υπόβαθρο των φοιτητών στην αντιμετώπιση του

ασθενή και την αποτελεσματική παρουσία του στη Μονάδα 
Υγείας. Στόχος είναι η προσφορά εθελοντικής βοήθειας στους 
Ιατρούς και το προσωπικό των Μονάδων Υγείας. Η ενίσχυση 
του έργου τους είναι σημαντική τόσο λόγω της αυξημένης 
τουριστικής προσέλευσης, όσο καιλόγω της επίκαιρης πραγ
ματικότητας των προσφυγικών κυμάτων, η οποία πολλα
πλασιάζει τις ανάγκες για ιατρική περίθαλψη. Επιπλέον, το 
πρόγραμμα αποσκοπεί στην εκπαίδευση των φοιτητών Ια
τρικής και μελλοντικών Ιατρών στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα 
Υγείας και την αντιμετώπιση επειγόντων περιστατικών υπό 
πραγματικές συνθήκες. Κατά τον τρόπο αυτό, οι φοιτητές 
έχουν την ευκαιρία να δουν και να αντιμετωπίσουν συνήθη 
επείγοντα περιστατικά των τουριστικών περιοχών και να 
γνωρίσουν τις συνθήκες παροχής υγείας σε δομές εκτός 
των Πανεπιστημιακών Κλινικών, όπου ασκούνται σύμφωνα 
με το πρόγραμμα σπουδών.
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1  Κυβέρνηση... κουμπάρων στο ΚΕΕΛΠΝΟ;
Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 8 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-09-2019

Επιφάνεια: 369.05 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

***Η βρομόστομη απουσιάζει σε 
άδεια αλλά την αναπληρώνουν 

οι «βρομόστομοι»

Στα δημοσιογραφικά γραφεία ακούγεται το όνομα του Παναγιώτα Αρκουμανέα 
(συζύγου m Euas Αντωνοπούλου του ΙΚΑΪ) γιο να «τρέξει» την οικονομική 
διαχείριση του Κέντρου! λεπτομέρεια: Πάντρεψε τον υπουργό Υγείαε, Βασίλη Κικίλια...

Κυβέρνηση... κουμπάρων 
στο ΚΕΕΛΠΝΟ;
ΓΙροφανώ5, ο eXXnviicos Xaos πρέ
πει να μάθει τι ακριβώβ συνέβη στο 
«αμαρτωλό» ΚΕΕΛΠΝΟ επί κυΒερ-
νήσεων ΓΥΡΙΖΑ. Να βγουν όλα
στο ψωε για τα έργα και tis npepes
του Δ.Σ. και φυσικά να αηοκαλυ-
φθεί και ο poXos του Παύλου
Πολάκη, αν και ήδη έχουν χυθεί
τόνοι μελανιού για τη συγκεκριμέ
νη υπόθεση. Είναι καθήκον του 
υπουργού Υγείαβ, Βασίλη Κικίλια,
να tous βγάλει oXous στη σέντρα.
Και οι «ένοχοι» να λογοδοτήσουν
στη Δικαιοσύνη.

Όμως, στα δημοσιογραφικά γραφεία τις 
τελευταίες ημέρες συζητούνται διάφορα για 
την τύχη του ΚΕΕΛΠΝΟ. Και αυτό επειδή 
ακούγονται πολλά και ενδιαφέρονται ονόματα 
για το νέο Δ.Σ. Ειδικά για ένα όνομα: Παναγιώ
της Αρκουμανέας. Πολλοί δεν τον γνωρίζουν 
τον συγκεκριμένο κύριο. Στον ΣΚΑΙ, πάντως, 
τον ξέρουν πολύ καλά, καθώς είναι ο σύζυγος 
της δημοσιογράφου, Εύας Αντωνοπούλου.

Όμως, πριν από μερικούς μήνες, έγινε γνω- 
οτός και στους κοσμικούς... κύκλους, καθώς 
μαζί με τη σύζυγό του, πάντρεψαν τον Βασίλη 
Κικίλια με την Τζένη Μπαλατσινού. Αυτός, λοι
πόν, ακούγεται εντόνως τις τελευταίες ημέρες 
πως θα «μπει» στο Δ.Σ. του ΚΕΕΛΠΝΟ (νυν 
ΕΟΔΥ). Και μάλιστα, όπως λέγεται, με παχυλή 
αντιμισθία στη θέση του αντιπροέδρου. Και με 
αρμοδιότητα όλη την οικονομική διαχείριση 
του Οργανισμού! Θα φανεί...
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1  112 θέσεις στις διοικήσεις των νοσοκομείων
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 14 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-09-2019

Επιφάνεια: 100.31 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

1Ί 2 θέσεις σας 
διοικήσεις ίων 
νοσοκομείων
ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ την αναπλήρωσπ 
112 θέσεων διοικητών και ανα
πληρωτών διοικητών για τα δημό
σια νοσοκομεία συγκεντρώνει το 
υπουργείο Υγείας, με τη διαδικασία 
αλλαγής των διοικήσεων να μπαίνει 
στην τελική ευθεία. Η προκήρυξη για 
την κάλυψη των θέσεων δημοσιεύ
τηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνή- 
σεως και οι ενδιαφερόμενοι έχουν 
1 δνθήμερη προθεσμία, π οποία ξε
κίνησε από χθες, δηλαδή μέχρι και 
την 1 η Οκτωβρίου, ώστε να κατα
θέσουν αίτηση και δικαιολογητικά. 
Στην προκήρυξη, που υπογράφεται 
από τον υπουργό Υγείας Βασίλη Κι- 
κίλια, επισημαίνεται ότι απαραίτητο 
προσόν που πρέπει να διαθέτουν οι 
υποψήφιοι είναι πτυχίο ΑΕΙ ή ΑΤΕΙ ή 
αντίστοιχο ισότιμο αναγνωρισμένο 
τίτλο του εξωτερικού. Αναφέρεται 
ότι συνεκτιμώνται μεταπτυχιακοί 
τίτλοι, με έμφαση στη διοίκηση, 
στα οικονομικά, στην πληροφορική 
μονάδων Υγείας, η εμπειρία διοίκη
σης με έμφαση στις μονάδες Υγείας, 
καθώς και η γενικότερη κοινωνική 
και επαγγελματική αναγνώριση.

Μετά την υποβολή των αιτήσε
ων των υποψηφίων η διαδικασία 
συνεχίζεται με την Επιτροπή Αξιο
λόγησης, η οποία θα εξετάσει τα 
στοιχεία των φακέλων και θα ει- 
σηγηθεί στον υπουργό Υγείας την 
πρότασή της για την κάθε θέση. Τη 
νέα πενταμελή Επιτροπή όρισε με 
απόφασή του πριν από λίγο καιρό 
ο Βασίλης Κικίλιας. Πρόεδρος της 
Επιτροπής είναι ο γενικός γραμμα
τέας υπηρεσιών Υγείας, Ιωάννης 
Κωτσιόπουλος.
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1  Ερευνα για εμπόριο βρεφών - Υποψίες για
οργανωμένο κύκλωμα

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,7 Ημερομηνία
έκδοσης:

18-09-2019

Επιφάνεια: 135.94 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ερευνα via 
εμπόριο βρεφών 
Υποψίες via « *

κύιϋωμα
ΣΕΛ.7

Ερευνα για εμπόριο βρεφών 
- Υποψίες για οργανωμένο κύκλωμα

ΑΠΟΠΕΙΡΑ αγοραπωλησίας βρέφους, στο Γενικό Κρατικό Νίκαιας, 
αποκάλυψε ο τηλεοπτικός σταθμός Alpha, με τις αρχές να διερευνούν 
εάν πρόκειται για μεμονωμένο περιστατικό ή σπείρα.
Σύμφωνα με τον Alpha, μια γυναίκα πήγε στο νοσοκομείο και γέννησε σας 
6 Σεπτεμβρίου, ωστόσο είχε ταυτότητα άλλης γυναίκας και συγκεκριμένα 
με την ταυτότητα της αγοράστριας του βρέφους. Αυτό σημαίνει ότι το 
βρέφος θα εμφανιζόταν ως μέλος της οικογένειας που το... αγόρασε! 
Η γυναίκα συνελήφθη άμεσα από τους αστυνομικούς και ομολόγησε πως 
το αγοράκι της προοριζόταν για παράνομη υιοθεσία.
Όπως δήλωσε στον Alpha ο αναπληρωτής διοικητής του νοσοκομείου: 
«Κατά τις διαδικασίες δήλωσης του παιδιού, στο ληξιαρχείο, διαπίστωσαν 
ότι δεν ήταν το άτομο που αναφερόταν στην ταυτότητα».
Επίσης, η 19χρονη ήταν ανύπαντρη και γεννούσε για... τέταρτη φορά. 
Το πρώτο της παιδί, το έφερε στον κόσμο το 2015. Οι αρχές εξετάζουν 
που βρίσκονται τα υπόλοιπα παιδιά. Παράλληλα οι αρχές αναζητούν εδώ 
και δέκα ημέρες την κάτοχο της ταυτότητας, η οποία και έχει εξαφανιστεί.
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1  Πρότυπο συνεργασίας και επιτυχίας η Μονάδα ΑΣΑ
Πηγή: ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ ΤΗΣ

ΗΠΕΙΡΟΥ
Σελ.: 1,3 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-09-2019

Επιφάνεια: 1230.27 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ

/ Από το Ελευθεροχώρι και 
τη Μονάδα Επεξεργασίας ο 
Πρωθυπουργός, εξέφρασε 
την πεποίθησή του πως εντός 
τετραετίας θα λυθεί 
το πρόβλημα της διαχείρισης 
των απορριμμάτων, σε όλη 
τη χώρα

/ Επλεξε το εγκώμιο 
Καχριμάνη λέγοντας πως 
κινήθηκε αποφασιστικά 
και έλυσε το θέμα των 
απορριμμάτων

Αναλυτικό ρεπορτάζ στη σελ. 3
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1  Πρότυπο συνεργασίας και επιτυχίας η Μονάδα ΑΣΑ
Πηγή: ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ ΤΗΣ

ΗΠΕΙΡΟΥ
Σελ.: 1,3 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-09-2019

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ

Πρότυπο συνεργασίας και επιτυχίας η Μονάδα ΑΣΑ
Από το Ελευθεροχώρι και τη Μονάδα Επεξεργασίας ο Πρωθυπουργός, εξέφρασε την πεποίθηση του πως εντός 
τετραετίας θα λυθεί το πρόβλημα της διαχείρισης των απορριμμάτων, σε όλη τη χώρα - Έπλεξε το εγκώμιο 
Καχριμάνη λέγοντας πως κινήθηκε αποφασιστικά και έλυσε το θέμα των απορριμμάτων

«Μέσα στην τετραετία θα έχει λυ
θεί το πρόβλημα της διαχείρισης των 
απορριμμάτων στην χώρα», ανέφερε 
ο πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσο- 
τάκης, στη δήλωσή του κατά την επί
σκεψή του στην μονάδα επεξεργα
σίας αστικών στερεών αποβλήτων 
στο Ελευθεροχώρι του Δήμου Δωδώ
νης.

Ο Πρωθυπουργός, ο οποίος μετείχε 
σε σύσκεψη όπου ενημερώθηκε από 
τους υπεύθυνους της μονάδας αλλά 
και από τους τοπικούς παράγοντες για 
την ολοκλήρωση και την λειτουργία 
του έργου, υπογράμμισε ότι «η αντιμε
τώπιση του προβλήματος της διαχείρι
σης των απορριμμάτων είναι δέσμευση 
της κυβέρνησης για ένα πρόβλημα που 
της κληροδοτήθηκε από το παρελθόν 
αλλά που πρέπει να λυθεί με όρους 
μέλλοντος, με την αξιοποίηση της κα
λύτερης δυνατής τεχνολογίας αλλά 
και με τη συνεργασία του δημόσιου με 
τον ιδιωτικό τομέα που είναι ο ενδε- 
δειγμένος τρόπος για να προχωρούν 
αυτού του είδους τα έργα».

Παράλληλα άφησε αιχμή κατά της 
προηγούμενης κυβέρνησης λέγοντας 
ότι «όσοι όψιμα ανακάλυψαν την περι
βαλλοντική τους ευαισθησία τους 
καλώ να αναλογιστούν την κατάσταση 
που παρέδωσαν την χώρα αναφορικά 
με την αποκομιδή των σκουπιδιών».

Σημείωσε ακόμη ότι όσο εντυπω
σιακό είναι το έργο στο Ελευθεροχώρι 
τόσο εξοργιστικό είναι ότι δεν έχει 
αντιμετωπιστεί το πρόβλημα της απο
κομιδής των σκουπιδιών στην χώρα.

Ο πρωθυπουργός αφού συνεχάρη 
τους παράγοντες του έργου, ιδιωτι
κούς και δημόσιους φορείς, σημείωσε 
ότι είναι ένα πρότυπο συνεργασίας του 
Δημόσιου και του Ιδιωτικού Τομέα και 
πρόσθεσε ότι είναι το μοντέλο που 
πρέπει να ακολουθηθεί και στις άλλες 
περιφέρειες.

Σημείωσε δε, απευθυνόμενος στην 
περιφερειάρχη Ιονίων, Ρόδη Κράτσα, 
που βρισκόταν εκεί ότι αποτελεί και 
ένα μέτρο σύγκρισης για την Κέρκυρα. 
Στην Περιφέρεια Ηπείρου, ο περιφε
ρειάρχης κινήθηκε γρήγορα και απο
φασιστικά, και έλυσε το πρόβλημα της 
διαχείρισης των απορριμμάτων.

Αντίθετα στην Κέρκυρα υπήρξε 
αδράνεια με τη γνωστή συνέχεια. Ο κ. 
Μητσοτάκης πρόσθεσε ότι το ίδιο 
ισχύει και στην Αττική, και δείχνει ότι 
γενικότερα οι περιφερειάρχες του ΣΥ- 
ΡΙΖΑ δεν προχώρησαν όπως έπρεπε.

Όσον αφορά την συγκεκριμένη μο
νάδα στο Ελευθεροχώρι είπε ότι το 
έργο λειτουργεί και λειτουργεί καλά, 
θα πρέπει ακολούθως να ολοκληρω
θούν οι σταθμοί μεταφόρτωσης και 
όλοι οι δήμοι να στέλνουν τα απορρίμ- 
ματά τους.

Ο υπουργός 
Ενέργειας

Ο Κωοτής Χατζηδάκης στην ίδια σύ
σκεψη σημείωσε ότι είναι ένα πρότυπο 
έργο και το μόνο που βραβεύθηκε από 
την ΕΕ. Σημείωσε ότι στον προϋπολο
γισμό του Υπουργείου υπάρχουν από 
το ΕΣΠΑ 930 εκ. ευρώ που είναι συμ- 
βολαιοποιημένα για παρόμοια έργα και 
πρέπει μέχρι το 2021 να συμβολαιο- 
ποιηθούν για να μην χαθούν. Το συ
γκεκριμένο στο Ελευθεροχώρι δείχνει 
τον δρόμο που πρέπει να ακολουθηθεί.

Για τη Μονάδα Ολοκληρωμένης 
Επεξεργασίας Αποβλήτων των Ιωαννί- 
νων τόνισε ότι ο ίδιος υπέγραψε τη μο
νάδα αυτή ως υπουργός Ανάπτυξης το 
2014, την ίδια μέρα που είχε υπογρά
ψει και για την Κέρκυρα. «Τούτο εδώ 
το εργοστάσιο παρά την άμυνα οπι
σθοφυλακών μια μερίδας του ΣΥΡΙΖΑ, 
τελικά ολοκληρώθηκε το 2019, φέτος, 
και νομίζω αναβαθμίζει συνολικά την 
ποιότητα ζωής στην περιφέρεια», τό
νισε και πρόσθεσε: «Απέναντι, στην 
Κέρκυρα, ο περιφερειάρχης τότε του 
ΣΥΡΙΖΑ αποφάσισε να ακυρώσει την 
προσπάθεια και τελικά αυτή η “προο
δευτική” πολιτική έχει οδηγήσει σε 
αυτή την εξαιρετικά προβληματική κα
τάσταση στην Κέρκυρα. Και νομίζω

όλοι οι πολίτες, και εδώ και σε όλη την 
Ελλάδα, πρέπει να κρίνουν πού είναι η 
καθυστέρηση και πού είναι η πρόοδος. 
Εγώ νομίζω ότι η πρόοδος είναι εδώ, 
γιατί εδώ ακολουθήσαμε μια λύση ευ
ρωπαϊκή, μια λύση που εφαρμόζεται 
παντού, μια λύση κοινής λογικής».

Σε ερώτηση εξάλλου για το ενδεχό
μενο μεταφοράς απορριμμάτων από 
την Κέρκυρα ή από τη Λευκάδα, ανέ
φερε τα εξής: «Αυτά είναι θέματα του 
συνολικού σχεδιασμού, έτσι και αλλιώς 
θα αναθεωρηθεί - έχουμε υποχρέωση 
να το κάνουμε - και ο εθνικός σχεδια- 
σμός, αλλά και ο περιφερειακός σχε- 
διασμός. Το ζήτημα είναι να βρεθεί μια 
λύση στην ίδια την Κέρκυρα, αυτό εί
ναι το σημαντικό. Όποιες εμβαλωματι- 
κές λύσεις θα εξεταστούν με γνώμονα 
και τη δημόσια υγεία. Αλλά το βασικό - 
και γι’ αυτό ήταν εδώ η περιφερειάρ
χης Ιονίων Νήσων κ. Κράτσα - είναι να 
βρεθεί μια σύγχρονη ευρωπαϊκή λύση 
στην Κέρκυρα».
Ο υπουργός Εσωτερικών
Την πρόθεση της κυβέρνησης να 

δώσει λύση στο πρόβλημα των απορ
ριμμάτων σε όλη τη χώρα, εντός της 
τρέχουσας τετραετίας, επισήμανε ο 
υπουργός Εσωτερικών, Τάκης Θεοδω- 
ρικάκος, αναφέροντας παράλληλα ότι

θα ξεκινήσει καμπάνια για την ευαι- 
σθητοποίηση των πολιτών σε ζητήματα 
ανακύκλωσης.

«Μια από τις βασικές προτεραιότη
τες της κυβέρνησής μας είναι μέσα 
στην τετραετία που διανύουμε και 
έχουμε την ευθύνη των πραγμάτων, να 
λύσουμε οριστικά το πρόβλημα της 
διαχείρισης των απορριμμάτων, τό
νισε.

Υπενθύμισε ότι μέχρι 31 Δεκεμβρίου 
θα πρέπει το ποσοστό ανακύκλωσης 
να έχει ανέλθει στο 50%, αναγνωρίζο
ντας πάντως ότι είναι ένας δύσκολος 
στόχος, ο οποίος για να επιτευχθεί θα 
απαιτηθεί «πολύ σοβαρή δουλειά από 
τους δήμους και τις περιφέρειες αλλά 
και από την κυβέρνηση και από όλους 
τους πολίτες, οι οποίοι πρέπει να λει
τουργήσουν αρκετά διαφορετικά από 
ότι στο παρελθόν».

Ο κ. Θεοδωρικάκος τόνισε την ανά
γκη να αποκτήσουν οι Έλληνες την 
κουλτούρα της ανακύκλωσης και ανέ
φερε ότι για το σκοπό το υπουργείο 
Εσωτερικών σκοπεύει να ξεκινήσει 
σχετική καμπάνια στοχεύοντας κυρίως 
στα παιδιά και στη νέα γενιά.

Τόνισε ότι σε ολόκληρο τον κόσμο 
τα απορρίμματα είναι προϊόν προς πώ
ληση, ενώ χαρακτήρισε τραγική την 
κατάσταση που δημιουργείται το κα

λοκαίρι σε πολλά νησιά και σε αρκετές 
περιοχές της χώρας, ενώ τόνισε ότι η 
κατάσταση αυτή επηρεάζει αρνητικά 
την μεγαλύτερη βιομηχανία της χώ
ρας, τον τουρισμό.

Ο κ. Θεοδωρικάκος πρόσθεσε ότι τα 
ΣΔΙΤ εξασφαλίζουν ποιότητα ταχύτητα 
και αποτελεσματικότητα, και είναι ο 
δρόμος που πρέπει να ακολουθηθεί.

Κ. Τοσούλας 
και Αλ. Καχριμάνης

Ο Πρόεδρος της Βουλής (και βου
λευτής Ιωαννίνων) Κώστας Τοσούλας 
έκανε μία ιστορική αναδρομή λέγοντας 
ότι το πρώτο έργο που βραβεύθηκε 
διεθνώς στη χώρα δεν ήταν η μονάδα, 
όπως ανέφερε ο Κωστής Χατζηδάκης, 
αλλά το φράγμα του Μαραθώνα το 
1931 επί Ελευθερίου Βενιζέλου που 
ήταν επίσης σύμπραξη Ιδιωτικού και 
Δημόσιου Τομέα. Αλλά μετά, πρό
σθεσε, «αυτό τον δρόμο τον ξεχά- 
σαμε».

Ο Περιφερειάρχης Ηπείρου, Αλέξ- 
ναδρος Καχριμάνης στην δήλωσή του 
σημείωσε ότι το έργο δείχνει ότι έχει 
αλλάξει μία σελίδα στην διαχείριση 
των απορριμμάτων και επίσης δείχνει 
τον δρόμο που πρέπει να ακολουθηθεί 
μέσω των ΣΔΙΤ και σε άλλους τομείς.
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